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Αθήνα,  26 Μαρτίου 2026 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 
Θέμα: Άμεση ανάγκη ίδρυσης Ειδικής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) στην Αιτω-
λοακαρνανία 
 
Η Αιτωλοακαρνανία αποτελεί τον μεγαλύτερο σε έκταση νομό της χώρας και συγκαταλέγεται, σύμ-
φωνα με στοιχεία του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος, μεταξύ των περιοχών με ιδιαίτερα αυ-
ξημένο αριθμό συμβάντων δασικών πυρκαγιών σε πανελλαδικό επίπεδο. Παρά τα δεδομένα αυτά, ο 
νομός παραμένει μέχρι σήμερα χωρίς Ειδική Μονάδα Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.), γεγονός 
που δημιουργεί σοβαρό επιχειρησιακό κενό σε μία περιοχή υψηλού κινδύνου. 
 
Οι πλησιέστερες Ε.ΜΟ.Δ.Ε. λειτουργούν στα Ιωάννινα και στην Πάτρα, μονάδες οι οποίες ήδη καλύ-
πτουν εκτεταμένο επιχειρησιακό πεδίο ευθύνης και αποστέλλουν καθημερινά ενισχύσεις προς την Αι-
τωλοακαρνανία, χωρίς όμως να μπορούν να εξασφαλίσουν τον απαιτούμενο χρόνο άμεσης απόκρι-
σης σε κρίσιμα περιστατικά. 
 
Την ίδια στιγμή, η Αιτωλοακαρνανία διαθέτει εκτεταμένο δασικό πλούτο και σημαντικό αριθμό προ-
στατευόμενων περιοχών ενταγμένων στο δίκτυο NATURA 2000, γεγονός που καθιστά ακόμη πιο επι-
τακτική την ανάγκη ενίσχυσης της επιχειρησιακής της θωράκισης απέναντι στον αυξανόμενο κίνδυνο 
δασικών πυρκαγιών, ιδιαίτερα υπό τις συνθήκες επιδείνωσης που προκαλεί η κλιματική κρίση. 
 
Η απουσία εξειδικευμένης δασικής επιχειρησιακής δύναμης σε έναν νομό με τόσο υψηλό περιβαλλο-
ντικό αποτύπωμα και αποδεδειγμένη επιχειρησιακή επιβάρυνση συνιστά σοβαρή θεσμική παράλειψη 
και εκθέτει σε άμεσο κίνδυνο πολύτιμα οικοσυστήματα, τη βιοποικιλότητα αλλά και την ασφάλεια των 
τοπικών κοινωνιών. 
 
Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι 46 πυροσβέστες δασικών επιχειρήσεων καταγόμενοι από την 
Αιτωλοακαρνανία υπηρετούν σήμερα σε Ε.ΜΟ.Δ.Ε. άλλων περιοχών της χώρας, στοιχείο που απο-
δεικνύει ότι υπάρχει ήδη διαθέσιμο εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό το οποίο θα μπορούσε άμεσα 
να αξιοποιηθεί για τη στελέχωση μιας νέας μονάδας στον νομό. 
 
Δεδομένου ότι η ενίσχυση της πρόληψης και της άμεσης επιχειρησιακής απόκρισης αποτελεί βασικό 
πυλώνα της πολιτικής προστασίας σε συνθήκες κλιματικής κρίσης 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην ίδρυση Ειδικής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων 

(Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) στην Αιτωλοακαρνανία; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός αξιοποίησης των 46 υπηρετούντων πυροσβεστών δασικών επιχειρή-
σεων καταγόμενων από την Αιτωλοακαρνανία για τη στελέχωση της νέας μονάδας; 
 
3. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου για την επιχειρησιακή ενίσχυση της 
Δυτικής Ελλάδας έναντι των αυξανόμενων κινδύνων δασικών πυρκαγιών λόγω της κλιματικής 
κρίσης; 
 

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Ψυχογιός Γιώργος 




